Пояснительная записка
Все дальше в глубь истории уходят от нашего времени такое страшное  событие как Вторая мировая война и преступления, которые были совершены во время нее в отношении как целых народов, так и в отношении отдельных людей. Проходит время, все забывается, заслоняется другими, более казалось бы важными делами, событиями. Но для того, чтобы не происходили новые войны, новые трагедии необходимо знакомить детей с такими понятиями как холокост, концлагеря, необоснованная жестокость, смерть невинных людей, учить детей сопереживать героям и ощущать их боль как свою собственную. 
Предлагаемая методическая разработка классного часа о трагедии Холокоста включает в себя знакомство и обсуждение судеб мальчиков, погибших в концлагерях Освенцим и Собибор.
Обучающиеся МБОУ СОШ №167 знакомы с понятием «Холокост» и трагическими событиями, связанными с ним, так как школа является городской инновационной площадкой по реализации международного проекта «Толерантность – путь к миру». Данное внеклассное мероприятие знакомит  детей с трагическими событиями, происходящими во время Второй мировой войны. 
Тема классного часа: «Холокост: прерванное детство».
Цели урока: познакомить обучающихся с геноцидом еврейского народа в годы 2 мировой войны, в особенности детей.
Задачи:
образовательная: формирование у учеников интереса к истории Холокоста ;
воспитательная:  развивать чувство сопереживания и сострадания к жертвам Холокоста; формировать межнациональную терпимость;
развивающая: развивать умение анализировать, делать выводы и обобщения.

