Уважаемые ребята!

В рамках Всемирного дня прав потребителей проводится литературный юмористический конкурс стишков-пирожков на тему «Рациональный потребитель»
Пирожок – это малый поэтический жанр, сформировавшийся в 2003 году и получивший к настоящему времени широкое распространение, прежде всего в Интернете.
Стишок-пирожок - четверостишие, написанное четырёхстопным ямбом, строчными буквами, без знаков препинания, с отсутствием явных рифм. 

Примеры стишков-пирожков из Интернета:

стих пирожок всегда без рифмы
а также без заглавных букв
в нём знаков препинанья нету
а есть лишь юмор ритм и ямб

мы уничтожили планету
теперь нам больше негде жить
как хорошо что мы умеем
на вещи с юмором смотреть
на новогодней распродаже

распродавали новый год

и те кому он не достался

поумирали возле касс
Право на участие в конкурсе имеют учащиеся образовательных организаций в возрасте от 16 лет с выраженного согласия законного представителя несовершеннолетнего на обработку и дальнейшую передачу личных персональных данных, фото-, видеоизображений ребенка для освещения результатов конкурса.

Материалы с заполненной карточкой участника (Ф.И.О. возраст, адрес, контактная информация) и согласием законного представителя должны поступить организатору конкурса не позднее 18 марта в бумажном виде по адресу: г. Екатеринбург, ул. Московская, д.49 или в электронном - на адрес oezpp_08@66.rospotrebnadzor.ru.
Итоги конкурса подводятся до 25 марта, победители награждаются дипломами и подарками. Более подробно с Положением о конкурсе можно познакомиться по телефону Консультационного пункта для потребителей в г. Екатеринбурге (343)272-00-07.

Участвуйте и выигрывайте в конкурсе, посвященном Всемирному дню прав потребителей!
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