Творческая встреча с Анной Игнатовой online!

9 октября в рамках Областной акции тотального чтения «День Чтения – 2020» состоится встреча с известным детским поэтом и писателем Анной Игнатовой (г. Санкт-Петербург).
По специальности она — учитель русского языка и литературы (закончила Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена), работала в школе преподавателем.
Заниматься литературным творчеством Анна Игнатова начала в 2007 году. Решающую роль сыграла встреча с поэтом и переводчиком Михаилом Ясновым, с чьей легкой руки первые стихи  Анны появились в одесском журнале «Фонтан». Потом были публикации в таких журналах и газетах как «Костер», «Кукумбер», «Чиж и Ёж», «Урал», «Октябрь», «Библиотека в школе», «Пионерская правда», «Тихая минутка», «Учительская газета» и др. А первый сборник стихов — «О слонах, троллейбусах и принцах» — вышел в издательстве «Оникс» в 2011 году. 
	Анна Сергеевна автор многочисленных книг для детей и подростков, член Союза писателей Санкт-Петербурга, лауреат Первой премии Международного поэтического конкурса им. Ренаты Мухи (2012г.), финалист VI Международной детской литературной премии им. В.П. Крапивина (2013г.), ее повесть «Верю — не верю» вошла в десятку лучших на конкурсе «Книга года. Выбирают дети» (2013г.), а в 2015 году книга «Ураган в подарок» была отмечена знаком «Нравится детям Ленинградской области».
Помимо литературного творчества, писатель с детских лет увлекается лепкой из пластилина. В издательстве «Детгиз» вышла книга «Вектор пластилина», которую автор проиллюстрировала фотографиями пластилиновых героев. В качестве сценариста своей сказки «Королевство М» ее пригласили на мультипликационную студию «Петербург», где в 2013 году вышел одноименный мультфильм. Другие стихи Анны Игнатовой также легли в основу сценариев мультипликационных фильмов студии «Союзмультфильм», а с 2018-го года она сотрудничает со студией «Мультмастер», пишет тексты для песен.
Встреча с Анной Игнатовой пройдет 9 октября в 10.00 в формате онлайн, на платформе Zoom. Если вы хотите присоединиться к онлайн-трансляции и задать свой вопрос автору, то необходимо будет перед началом встречи пройти по ссылке: 
https://us02web.zoom.us/j/87412868293?pwd=MUlKdzdGMWNwVzBmVDNZV3BzTG9LZz09
Идентификатор конференции: 874 1286 8293
Код доступа: 065621
