Уважаемые коллеги!
9 октября 2020 года в рамках Акции в Екатеринбург приезжает известный московский писатель Мария Ботева. Мария Алексеевна драматург, автор книг для детей и взрослых, лауреат молодежной премии «Триумф» (2005 г.), финалистка премии «Дебют» (2005 г.), финалистка Международной детской литературной премии им. В.П. Крапивина. Книги «Мороженое в вафельных стаканчиках» (КомпасГид, 2013 г.) и «Маяк – смотри!» (КомпасГид, 2017 г.) включены Мюнхенской международной детской библиотекой в список выдающихся детских книг мира «Белые вороны». В рамках Акции «День Чтения – 2020» Мария Ботева презентует книгу «Сад имени т.с.». Эта многоплановая повесть из тех, что сегодня просто необходимы, о том, что оставила после себя война: не парады и лозунги, не мифы, а семейные истории, человеческие судьбы, которые мы, потомки, продолжаем носить в себе. История об осмыслении прошлого, о живой человеческой памяти, что так актуально в наши дни.
Встречи с Марией Ботевой состоятся 9 октября: 
- в 14.00 - в Свердловской областной библиотеке для детей и молодежи им. В.П. Крапивина (ул.К.Либкнехта,8), регистрация: https://teenbook.timepad.ru/event/1437818/ 
- в 16.00 - в Свердловской областной специальной библиотеке для слепых (ул. Фрунзе, 78), регистрация по телефону: 269-16-38.

Количество мест ограничено, регистрация на мероприятие уже открыта. На встречах будет возможность приобрести книги автора по цене издательства. Вопросы по организации отдельной встречи с писателем можно задать по телефону 8(922)2123534 (Екатерина).
