Творческая встреча с МАРИЕЙ ВОДОПЬЯНОВОЙ online!

9 октября в рамках Областной акции тотального чтения «День Чтения – 2020» состоится встреча с Марией Юрьевной Водопьяновой - внучкой Героя Советского Союза Михаила Васильевича Водопьянова, легендарного полярного летчика, генерал-майора авиации, члена Союза писателей.
Быть достойными великих предков — наш долг и святая обязанность!
Среди них немало героев, чей славный подвиг в мирное и военное время мы будем помнить всегда. Таким смелым и талантливым человеком был легендарный летчик советской авиации Михаил Водопьянов. От покорения Арктики и боёв с немецко-фашистскими захватчиками в кресло популярного писателя, взрослого и детского — Михаил Васильевич прожил удивительную жизнь, написав 35 увлекательных книг и пять пьес.
В 2020 году издательство «Детская литература» выпустило книгу «Штурман Фрося». В книгу вошли рассказы, написанные Михаилом Васильевичем Водопьяновым, основанные на документальном материале: о том, что происходило с автором и его боевыми товарищами, с детьми и взрослыми, с которыми свела судьба в годы Великой Отечественной войны. 
Присоединяйтесь к встрече с Марией Водопьяновой - внучкой героя и писателя Михаила Водопьянова и узнайте как, совершая подвиги, ему удавалось оставаться добрым и открытым человеком, и завоевать своими книгами интерес читателей от мала до велика!
Встреча с Марией Водопьяновой пройдет 9 октября в 13.00 в формате онлайн, на платформе Zoom. Если вы хотите присоединиться к онлайн-трансляции, то необходимо будет перед началом встречи пройти по ссылке:
https://us02web.zoom.us/j/86105711781?pwd=emRQWEFWY20xYng2ZEJURkZzRE13dz09
Идентификатор конференции: 861 0571 1781
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