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Какие существуют права для учащихся в школах?

              В соответствии со ст. 34 Федерального закона  «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 года №  273-ФЗ обучающиеся имеют следующие права:
· выбор организации, осуществляющей образовательную деятельность, формы получения образования и формы обучения после получения основного общего образования или после достижения восемнадцати лет;

· предоставление условий для обучения с учетом особенностей их психофизического развития и состояния здоровья;

· обучение по индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренное обучение, в пределах осваиваемой образовательной программы;

· освоение наряду с учебными предметами, курсами, дисциплинами  по осваиваемой образовательной программе любых других учебных предметов, курсов, дисциплин, преподаваемых в организации, осуществляющей образовательную деятельность, в установленном ею порядке, а также преподаваемых в других организациях, осуществляющих образовательную деятельность, учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), одновременное освоение нескольких основных профессиональных образовательных программ;

· зачет организацией, осуществляющей образовательную деятельность, в установленном ею порядке результатов освоения обучающимися учебных предметов, курсов, дисциплин, практики, дополнительных образовательных программ в других организациях, осуществляющих образовательную деятельность;

· отсрочку от призыва на военную службу, предоставляемую в соответствии с Федеральным законом от 28 марта 1998 года N 53-ФЗ "О воинской обязанности и военной службе";

· уважение человеческого достоинства, защиту от всех форм физического и психического насилия, оскорбления личности, охрану жизни и здоровья;

· свободу совести, информации, свободное выражение собственных взглядов и убеждений;

· каникулы - плановые перерывы при получении образования для отдыха и иных социальных целей в соответствии с законодательством об образовании и календарным учебным графиком;

· восстановление для получения образования в образовательной организации, реализующей основные профессиональные образовательные программы, в порядке, установленном законодательством об образовании;

· участие в управлении образовательной организацией в порядке, установленном ее уставом;

· ознакомление со свидетельством о государственной регистрации, с уставом, с лицензией на осуществление образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации, с учебной документацией, другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности в образовательной организации;

· обжалование актов образовательной организации в установленном законодательством Российской Федерации порядке;

· бесплатное пользование библиотечно-информационными ресурсами, учебной, производственной, научной базой образовательной организации;

· пользование в порядке, установленном локальными нормативными актами, лечебно-оздоровительной инфраструктурой, объектами культуры и объектами спорта образовательной организации;

· развитие своих творческих способностей и интересов, включая участие в конкурсах, олимпиадах, выставках, смотрах, физкультурных мероприятиях, спортивных мероприятиях, в том числе в официальных спортивных соревнованиях, и других массовых мероприятиях;

· участие в соответствии с законодательством Российской Федерации в научно-исследовательской, научно-технической, экспериментальной и инновационной деятельности, осуществляемой образовательной организацией, под руководством научно-педагогических работников образовательных организаций высшего образования и (или) научных работников научных организаций;

· поощрение за успехи в учебной, физкультурной, спортивной, общественной, научной, научно-технической, творческой, экспериментальной и инновационной деятельности;

· совмещение получения образования с работой без ущерба для освоения образовательной программы, выполнения индивидуального учебного плана;

· и др.
Какие меры социальной поддержки и стимулирования предоставляются обучающимся?
· полное государственное обеспечение, в том числе обеспечение одеждой, обувью, жестким и мягким инвентарем, в случаях и в порядке, которые установлены федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации;

· обеспечение питанием в случаях и в порядке, которые установлены федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации;

· обеспечение местами в интернатах, а также предоставление в соответствии с законодательством;
· транспортное обеспечение, а именно организация бесплатной перевозки обучающихся в государственных и муниципальных образовательных организациях, реализующих основные общеобразовательные программы, между поселениями осуществляется учредителями соответствующих образовательных организаций;

· иные меры социальной поддержки, предусмотренные нормативными правовыми актами Российской Федерации и нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, правовыми актами органов местного самоуправления, локальными нормативными актами.
                             (ч.2 ст.34 ФЗ «Об образовании в РФ»)
Что понимается под охраной здоровья обучающихся?
· оказание первичной медико-санитарной помощи;

· организацию питания обучающихся;

· определение оптимальной учебной, внеучебной нагрузки, режима учебных занятий и продолжительности каникул;

· пропаганду и обучение навыкам здорового образа жизни, требованиям охраны труда;

· организацию и создание условий для профилактики заболеваний и оздоровления обучающихся, для занятия ими физической культурой и спортом;

· прохождение обучающимися в соответствии с законодательством Российской Федерации периодических медицинских осмотров и диспансеризации;

· профилактику и запрещение курения, употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков, пива, наркотических средств и психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов и других одурманивающих веществ;

· обеспечение безопасности обучающихся во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность;

· профилактику несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность;

· проведение санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий.

                                  (ст. 41 ФЗ «Об образовании в РФ»)
Кто может осуществлять защиту прав и интересов школьников?
         В соответствии с ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в целях защиты своих прав обучающиеся, родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся самостоятельно или через своих представителей вправе:
         1) направлять в органы управления организацией, осуществляющей образовательную деятельность, обращения о применении к работникам указанных организаций, нарушающим и (или) ущемляющим права обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, дисциплинарных взысканий. Такие обращения подлежат обязательному рассмотрению указанными органами с привлечением обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся;

          2) обращаться в комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений, в том числе по вопросам о наличии или об отсутствии конфликта интересов педагогического работника;

          3) использовать не запрещенные законодательством Российской Федерации иные способы защиты прав и законных интересов.
                                  (ст. 45 ФЗ «Об образовании в РФ»)

             В статье 7 Закона Свердловской области «О защите прав ребенка»  от 23.10.1995 № 28-ОЗ  года говорится, что защиту прав и охраняемых законом интересов ребенка осуществляют:

·  Родители (лица, их заменяющие), а в случаях, предусмотренных федеральным законом, орган опеки и попечительства, прокурор и суд.
· Функции правовой защиты ребенка выполняют в пределах своей компетенции органы представительной, исполнительной и судебной власти, органы местного самоуправления, другие органы, организации и службы, на которые законом возложены обязанности по защите прав несовершеннолетних, а также организации и объединения, в уставах или положениях которых предусмотрены функции по защите прав детей.
·  Организации и граждане, которым станет известно о фактах нарушения прав и законных интересов, путём сообщения об этом в любой из органов, осуществляющих защиту прав ребенка.
· При нарушении прав и законных интересов ребенка, в том числе при невыполнении или при ненадлежащем выполнении родителями (одним из них) обязанностей по воспитанию, образованию ребенка либо при злоупотреблении родительскими правами, ребенок в соответствии с федеральным законом вправе самостоятельно обращаться за их защитой в орган опеки и попечительства, а по достижении возраста четырнадцати лет в суд.
Куда Вы можете обратиться за получением юридической помощи и защитой прав?
· Свердловской области. Адрес: г. Екатеринбург, ул. Горького 21/23. Тел. 217-88-81;
· К Уполномоченному по правам ребёнка Свердловской области. Адрес: 620095, Екатеринбург, Малышева, 101, оф.143. Тел. 375-84-89;
· В Государственное казенное учреждение Свердловской области «Государственное юридическое бюро по Свердловской области». Адрес: г. Екатеринбург, ул. Ленина, 68, Тел. 228-10-10. 
· В Общественную приемную Уполномоченного по правам человека в Свердловской области  - юридическую клинику Гуманитарного университета. Адрес: Екатеринбург  ул. Железнодорожников 3. Тел. 360-23-93;
· В органы прокуратуры; 
· В органы опеки и попечительства;
· В суд.
