Занятие для учащихся 8-9 классов

Тема: «Употребление алкоголя: мифы и реальность»
Цель: формирование у детей потребности в здоровом образе жизни, ответственности за своё здоровье.

Задачи: 

- актуализировать знания учащихся о проблеме алкоголизма;

- обсудить мифы и реальность воздействия данного психоактивного вещества на организм;

- выработать социально приемлемые формы поведения для реализации потребностей.

Оборудование: листы ватмана, листы с написанными пословицами, маркеры, фломастеры, писчая бумага, ручки, таблица «Мифы и реальность»
Ход занятия:

I. Основная часть

Ведущий:  приветствие, тема занятия.
- На сегодняшней встрече мы вместе подумаем, почему люди употребляют алкогольные напитки, какие причины двигают ими и какой выбор можно предоставить взамен этой пагубной привычки. Чтобы бороться с врагом, его надо знать в лицо, поэтому немного истории. В VI-VII веках арабы получили не совсем обычную жидкость. «Аль коголь» (одурманивающий) – так они ее назвали. А первая бутылка водки была изготовлена арабом Рагезом, врачом из Багдада. Первые случаи  употребления водки имели отрицательные последствия для людей и это привело уже в VII веке к появлению запретов на употребление спиртных напитков. Их создателем стал основоположник мусульманской религии Мухаммед. Начиная с VII по XII век, употребление алкоголя мусульманами жестоко наказывалось.

Итальянский алхимик Валентиус «осчастливил» Западную Европу новым изобретением, попробовав плоды которого, он почувствовал себя не совсем обычно. Валентиус был уверен, что он открыл эликсир бодрости и веселья. Позже этот «эликсир» назвали «спиритус». По-латыни это означает «дух». Все спиртные напитки содержат алкоголь, который быстро смог завоевать мир человека. Одни люди славили это изобретение, описывая множество его положительных сторон, но передовые люди всех времен всегда понимали отрицательное влияние алкоголя как на организм человека в плане здоровья, так и на его моральную деградацию как личности. Они называли алкоголь «дьяволом» и «похитителем рассудка». Сегодня я вам предлагаю совершить исследование по установлению истины. Что же такое алкоголь – добро или зло для человека?
II. Основная часть

«Народная мудрость»

Инструкция: Давайте обратимся к тому, что говорит народная мудрость об этом. Прошу объединиться в пять групп. Каждая группа сейчас получит пословицу, ознакомиться с ней и попробует дать свое объяснение. 

Каждой группе предлагается пословица (Бутылочки да рюмочки доведут до сумочки; Было ремесло, да хмелем поросло; Вино полюбил – семью разорил; Выпил две, да и не помнит где; Высока у хмеля голова, да ноги жиденьки.), работа в малых группах, выступление групп, обсуждение.

Ведущий: Я хочу подытожить ваши выступления одной из русских пословиц: «Пить да гулять - добра не видать». Из ваших ответов мы видим, какое зло несет в себе увлечение алкоголем. Но какие же причины заставляют людей пить это зелье. Предлагайте свои ответы на вопрос «Зачем человек употребляет алкогольные напитки», а я буду записывать их на ватмане и затем мы проведем обсуждение.

Ответы учащихся записываются на доске. 

Примеры:

	Люди пьют
	Что хочет на самом деле

	— чтобы снять стресс

— для интереса, для новых ощущений

— чтобы «забыться»

— для окружающих

— чтобы быть «круче»

— нравится на вкус

— на зло кому-то

— для имиджа

— из подражания

— ради самоутверждения

— чтобы лучше концентрироваться

— стать более популярным
	Успокоиться

Попробовать что то новое

Решить проблемы

Быть принятым в обществе

Отомстить обидчику

Выглядеть старше

Получить удовольствие

Стать сильнее

Стать смелым.


Ведущий: Как вы думаете, что человек хочет на самом деле, когда употребляет алкоголь? (успокоиться, испытать новые ощущения, решить проблемы, быть принятым и любимым в обществе близких и друзей, испытать свои возможности и т.д.)?  Вы видите, что часто люди не просто пьют, а пытаются неумело реализовать какие-то свои желания, обманывая себя, губят свой организм.

Ведущий, вывешивая плакат с написанными мифами об алкоголе.
Знакомит их с таблицей «Мифы и реальность» и предлагает доводы, которые опровергают положительную информацию, знакомит учащихся с истинным действием алкоголя на организм. Таким образом, делается вывод о недостоверной безвредности алкоголя.

Достижение реализации своих желаний можно осуществлять разными путями, поэтому сейчас мы с вами подумаем над тем, что может делать человек для того, чтобы удовлетворить свои желания без приема алкоголя. Для этого я предлагаю сделать следующее задание.
Каждому участнику выдается листок. Задание – написать, какое правило (какое действие) соблюдают участники для того, что бы удовлетворить ту или иную потребность, желание (выбираются из составленного списка «Что хочет человек на самом деле?»). Далее, общаясь с другими участниками, он собирает подписи (отметки) тех, кто соблюдает те же правила.

Инструкция: Выберете из составленного нами списка «Что хочет человек на самом деле?» три желания и на своем листе бумаги запишите их, рядом напишите то правило (действие), которое вы соблюдаете для того, чтобы они осуществились. Например: желание – решить проблему; действие – советуюсь с друзьями, родителями. Нельзя использовать отрицания, например, «Я не пью, не дерусь» и т.д. Следующим шагом будет сбор подписей ваших сторонников, т.е. тех, кто делает то же самое или вас поддерживает (считает ваши действия правильными). После этого мы познакомимся с результатами вашей работы. 

Возможные выводы: обобщить ответы учащихся, сделать вывод о том, что многие наши желания и потребности можно удовлетворить социально приемлемыми способами, не используя при этом употребление спиртных напитков.

III. Заключительная часть

· Подведение итогов занятия 

Инструкция: поделитесь своими ощущениями после занятия, используя начало одной из фраз: 
- я думаю; 

- я хочу; 

- я буду; 

- мне понравилось. 
Мероприятие разработано специалистами МУ «Диалог»

Информация для ведущего (дополнение ответов учащихся).
«Мифы и реальность»

	Мифы
	Реальность

	Алкоголь – успокоительное средство
	После принятия некоторой дозы алкоголя можно на короткое время отвлечься от проблем и забот. Однако от этого проблемы не разрешаются и не исчезают. Даже если увеличить дозу выпиваемого в соответствии с количеством и размером неприятностей. Протрезвев, снова приходится возвращаться к ним с чувством еще большего напряжения и беспокойства. Более того, если проблеме не уделять должного внимания, они способны накапливаться.

	Алкоголь – снотворное
	Сон после употребления алкоголя наступает в результате токсического воздействия на мозг человека (алкогольное отравление). Сон в этот период не является естественным. Организм во время такого сна полноценно не отдыхает.

	Алкоголь является продуктом питания
	Алкоголь содержит некоторое количество калорий – в 1 г. около 7 ккал. Однако это так называемые «пустые» калории. Алкоголь не заменяет необходимые для организма питательные вещества и препятствует усвоению витаминов и микроэлементов. Более того, благодаря своей токсичности он не позволяет делать организму энергетические запасы.

	Алкоголь  является средством для «согревания»
	Действительно, в первый момент после употребления алкоголя, подкожные сосуды расширяются, в результате чего возникает ощущение разливающегося по телу тепла. Вместе с тем, расширенные кровеносные сосуды усиливают теплообмен и в дальнейшем происходит активная отдача тепла: организм переохлаждается.

	Алкоголь помогает улучшить отношения со сверстниками
	Кое-кто полагает, что алкоголь способен облегчить общение с окружающими, избавить от комплексов, добавить смелости или остроумия. На первый взгляд это так. Но на самом деле,  в нетрезвом состоянии редко кто способен правильно оценить свои поступки. Потому окружающие видят совсем не то, что хотелось бы нам. Смелость на самом деле может оказаться рискованной, опасной или противозаконной затеей. «Душа компании» может выглядеть в глазах окружающих нелепым, грубым или вульгарным.


Алкоголь является психоактивным веществом, содержащимся в спиртных напитках. Алкоголь угнетает работу головного мозга, т.е. заставляет мозг работать медленно.
Даже небольшое количество алкоголя уменьшает способность четко мыслить и принимать решения. Это приводит к тому, что люди чувствуют себя более смелыми, чем обычно, и идут на риск. Большое количество алкоголя: снижает активность различных отделов мозга и нервной системы в целом; вызывает головокружение; снижает координацию; снижает время реакции; затрудняет речь, ходьбу; может явиться причиной смерти.

Чем больше человек употребляет алкоголя, тем больше ему надо, чтобы получить тот же самый эффект. Это является результатом привыкания к алкоголю. Организм постепенно привыкает к алкоголю, что приводит к возникновению физической зависимости.
Банка пива или бокал вина содержат приблизительно столько же алкоголя, сколько стопка водки, виски, рома, джина.

Если человек выпил, то ему часто хочется спать. Однако, подобно другим депрессантам, алкоголь не погружает его в спокойный сон, приносящий отдых. Сон пьяного или выпившего человека, это не тот же самый сон, что у трезвого. Выпивший накануне обычно встает усталым, нервным и т.п.

Алкоголь и наркотики производят временный эффект. Вместе с выводом алкоголя из организма уходит и хорошее настроение. Период хорошего настроения сменяется плохим настроением, которое обычно сопровождается депрессией, усталостью, тревогой. Наилучший способ поднять настроение — это естественные способы: физкультура, спорт, танцы, объятия, прикосновения, музыка, романтические чувства, молитвы, медитация, дружба, любовь.
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