Протокол N1
заседания Совета обучающихся
от 16 сентября 2015 года

[bookmark: _GoBack]Присутствовали: 22 человека (представители 8-11 классов)

Повестка дня:
1. Анализ работы Совета обучающихся за 2014-2015 учебный год.
2. Выборы Совета обучающихся на 2015-2016 учебный год, 
3. Составление плана работы на 1 и 2 четверть.
4. Подготовка и проведение Дня пожилого человека и Дня учителя.

Слушали:
По первому вопросу слушали заместителя директора по ВР – Каюмову Л.А., которая провела анализ деятельности Совета обучающихся за 2014-2015 учебный год. Были отмечены положительные результаты деятельности (проведение общешкольных мероприятий, подготовка и участие в районных, городских и областных конкурсах и мероприятиях), а также были выявлены и недостатки в работе Совета (не систематическая работа).
По второму вопросу были предложены следующие кандидатуры: на пост председателя Совета обучающихся – кандидатура Суховия Влада– учащегося 10 б класса. На должность заместителя председателя предложено три кандидатуры: Белецкой Анжелики (10 а), Гоголиной Полины (10 а) и Горшечникова Михаила (10 б). На должность секретаря была предложена кандидатура Швецовой Валерии (10 а). Возглавить сектора предложено: Белецкой Анжелике (культ-массовый); Горшечникову Михаилу (добровольческий сектор); Сиразетдиновой Кристине (пресс-центр). Должности глав сектора агитации и пропаганды ЗОЖ и правового сектора предложено обсудить на следующем заседании.
По третьему вопросу слушали Горшечникова Михаила, который познакомил присутствующих с планом воспитательной работы школы на 2015-2016 учебный год и предложил проект плана работы совета обучающихся на 1 и 2 четверть.
По четвертому вопросу выступила Белецкая Анжелика. Она рассказала всем присутствующим о начале подготовки ко дню пожилого человека. Кроме того, Анжелика выступила с предложением: распределиться на творческие группы для подготовки: акции «Вам года – не беда!», праздничного концерта «Краски осени», подарков ко Дню учителя, программы Дня учителя и Дня дублёра.

Решение:
1. Признать работу Совета обучающихся удовлетворительной, учесть недостатки
2. Утвердить кандидатуру председателя совета обучающихся. По вопросу остальных кандидатур предложено собрать дополнительно 23 сентября.
3. Утвердить проект плана совета обучающихся на 1 и 2 четверть.
4. Принять предложение Белецкой и разбиться на творческие группы.
