Памятка для родителей (законных представителей)
Законы, регулирующие обязанности родителей в школе
Обязанности родителей в сфере образования в Российской Федерации регулируются Конституцией, Семейным кодексом, Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» и иными федеральными законами. локальные акты образовательной организации, которым ученики и родители должны следовать.
Конституция Российской Федерации устанавливает общие положения об образовании, которые действуют на территории всей страны.
статья 43. Основное общее образование обязательно. Родители или лица, их заменяющие, обеспечивают получение детьми основного общего образования (ребёнок должен освоить как минимум 9 классов школьной программы). Обязанность родителей — обеспечить детям образование.
статья. 38 Забота о детях, их воспитании — равное право и обязанность родителей. 
Семейный кодекс РФ. глава 12 статья 61 гласит, что родители имеют равные права и несут равные обязанности в отношении своих детей. Родители обязаны воспитывать своих детей. Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей. Родители имеют преимущественное право на воспитание своих детей перед всеми другими лицами. Право на воспитание ребенка есть личное неотъемлемое право каждого родителя. Право на воспитание заключается в предоставлении родителям возможности лично воспитывать своих детей. При этом родители свободны в выборе способов и методов воспитания, согласующихся с развивающимися способностями ребенка (п. 2 ст. 14 Конвенции ООН о правах ребенка).
Родители обязаны обеспечить получение детьми общего образования. (ст. 63)
Ответственностью за ненадлежащее семейное воспитание детей является лишение родительских прав (ст. 69 СК).
Родители обязаны обеспечить получение детьми основного общего образования. 
Родители несут ответственность за осуществление своих прав и обязанностей в ущерб правам и интересам ребенка. При этом имеется в виду не только злоупотребление родительскими правами, но и другие действия, поступки родителей, которые наносят или могут нанести ущерб правам и интересам ребенка как личности. (ст. 65)
Закон «Об образовании в Российской Федерации»
Статье 44. Родители обязаны «заложить основы физического, нравственного и интеллектуального развития личности ребёнка», а также обеспечить получение детьми общего образования. Органы власти и образовательные организации призваны помогать родителям.
Родители обязаны соблюдать правила внутреннего распорядка организации, осуществляющей образовательную деятельность, и требования локальных нормативных актов, которые устанавливают режим занятий обучающихся. В обязанности родителей также входит уважение чести и достоинства работников образовательного учреждения и других обучающихся.
Родители или законные представители ничего не делают для воспитания ребёнка, его физического развития, укрепления здоровья, обеспечения образования и контроля за учёбой; ребёнок пропускает школу без уважительной причины, а родители не следят за этим; ребенку нужна медицинская помощь, но родители вовремя её не предоставляют.
За такие нарушения родителям или другим законным представителям может быть назначен штраф от 100 до 500 рублей согласно ч. 1 ст. 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Устав МАОУ СОШ 167
Целью деятельности Учреждения является формирование общей культуры личности обучающихся на основе усвоения обязательного минимума содержания основных общеобразовательных программ, их адаптация к жизни в обществе, создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ, воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к Родине, окружающей природе, семье, формирование здорового образа жизни.
Родители (законные представители) обучающихся обязаны обеспечить получение детьми основного общего образования и создать условия для получения ими среднего (полного) общего образования; 
Родители (законные представители) обучающихся несут ответственность за их воспитание, получение ими общего образования. 
Родителям (законным представителям) несовершеннолетних обучающихся должна быть обеспечена возможность ознакомления с ходом и содержанием образовательного процесса (обязательное посещение родительских собраний 1 раз в четверть), а также с оценками успеваемости обучающихся (ознакомление и контроль за успеваемостью ведется с использованием электронного дневника).
Дисциплина в Учреждении поддерживается на основе уважения человеческого достоинства обучающихся, педагогических и иных работников Учреждения. Участниками образовательного процесса являются обучающиеся, их родители (законные представители), педагогические работники Учреждения. 
Взаимодействие участников образовательного процесса осуществляется через:
- Личное общение. На родительских собраниях, консультациях. О встрече необходимо договориться заранее.
[bookmark: _GoBack]- Общение в мессенджерах и телефону. Общение должно быть корректным, уважительным, без использования ненормативной лексики, не нарушающим личных границ и временных рамок (не допустимы звонки и переписка после 21 часа в будние дни и после 14 часов в субботу, общение в воскресенье по договоренности).
