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ПРОВЕДЕНИЯ КУЛИНАРНОГО ФЕСТИВАЛЯ НАРОДОВ МИРА 

«Национальное блюдо – свидетельство богатой кулинарной фантазии каждого народа» 
Похлебкин В.В.
· Цели:
знакомство с культурой народов мира через кулинарию,
· воспитание толерантного отношения к культуре другого народа и взаимопонимания детей разных национальностей нашей школы.
· сближение культур

План проведения кулинарного фестиваля:
1. Открытие фестиваля – директор школы.
2. Кулинарная презентация участников фестиваля.
3. Дегустация блюд.
4. Подведение итогов жюри.
5. одведение итогов по номинациям:
* Самое экзотическое блюдо;
* Самое красивое блюдо;
* Самое популярное блюдо;
* Самая необыкновенная и интересная презентация.
6.Закрытие фестиваля – директор школы Бабич Э.А.
Оформление зала: выставка эскизов национальных костюмов народов мира.
1.Открытие фестиваля.

Выступает директор школы Э.А. Бабич
-Мы приветствуем участников фестиваля‘2005, дорогих гостей и объявляем о торжественном открытии Кулинарного Фестиваля народов мира 2014! Стало традицией у нас в школе проводить кулинарный фестиваль. Фестиваль у нас проходит как праздник, где вы показываете свое мастерство в кулинарном искусстве. 
Фестиваль открыт. Начинаем презентацию национальных блюд народов мира. Позвольте представить вам членов жюри, которые будут оценивать работы наших учащихся:

Жюри
 
Перед участниками фестиваля ставилась задача: не только приготовить национальное блюдо, но и нарисовать эскиз национального костюма. Вы увидите, что некоторые учащиеся будут выступать в национальных костюмах с песнями и танцами.

2.Кулинарная презентация участников фестиваля.
Предлагаемые блюда – это реальное представление о стране, ее традициях и культуре. Для современной кулинарии и для всех нас очень важно не растерять опыта прошлого, и вместе с тем, проявить фантазию

Перед началом фестиваля ученики накрыли столы приготовленными блюдами, и теперь выходят по очереди к своим столам и представляют свои работы зрителям и членам жюри.

Итак, начинаем презентацию национальных блюд. Первыми представляют свою работу 

ПРЕЗЕНТАЦИЯ БЛЮД


Творчество бывает разное. Но кулинарное творчество необычное, потому что к нему причастны все: ваши мамы, бабушки, учителя. Кроме того, можно путешествовать по разным странам и пробовать разные блюда. 

ДЕГУСТАЦИЯ БЛЮД.

Жюри подводит итоги по номинациям. 
Все было необыкновенно вкусно приготовлено и красиво сервировано соответственно национальным традициям. Это великое чудо – уметь приготовить, уметь подать. Это самое нужное. Жюри было очень сложно подвести итоги. Мы долго работали, чтобы продегустировать все блюда. Всем участникам большое спасибо. Умение вкусно готовить и красиво сервировать приготовленные блюда необходимо как девочкам, так и мальчикам для прочной будущей семейной жизни. Приглашаем всех участвовать в очередном фестивале в будущем году!”

