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Региональному представителю НПЦ «Холокост»

Уважаемые коллеги!

	
	Рады сообщить, что Неделя памяти, посвященная 75-й годовщине освобождения Аушвица Красной армией включена в программу подготовки и проведения празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов в Москве. 
[bookmark: 0]	Указом Президента РФ от 9 мая 2018 г. N 211 Федеральным органам исполнительной власти и органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации предписано принять участие в подготовке и проведении праздничных мероприятий, в том числе посвященных 75-летию решающих сражений, другим важнейшим событиям Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. 
	Российский еврейский конгресс (РЕК) совместно с НПЦ «Холокост» готовит письмо – обращение к органам власти субъектов РФ о проведении мероприятий в Международный день памяти жертв Холокоста и освобождения Аушвица Красной армией в январе 2020 г. 
	Предлагаем включить в план подготовки Недели памяти следующие мероприятия:
- Мемориальный вечер памяти в престижном зале региона с привлечением представителей органов власти, ветеранов Великой Отечественной войны;
- выставку о воинах-освободителях Аушвица и освобожденных узниках;
- выставку книг, плакатов и газет периода Великой Отечественной войны, посвященных событиям Холокоста и освобождения лагерей смерти;
- конференции школьников и студентов;
- образовательный семинар для педагогов региона;
- публикации в СМИ, научных и педагогических журналах статей;
- поисковая работа об освободителях Аушвица: воинах, медиках, журналистах Красной армии;
- вахта памяти на местах массового расстрела еврейского населения;
- акция «Читаем вслух…. (на основе сборника «Сохрани мои письма»);
[bookmark: _GoBack]- просмотр фильмов о Холокосте.
При проведении мероприятий 27 января 2020 г. предлагаем использовать передвижную выставку «Холокост: уничтожение, освобождение, спасение», файлы которой для распечатки стендов/баннеров мы можем предоставить по Вашей заявке.
 В связи с этим просим сообщить о Вашей готовности войти в оргкомитет по подготовке к проведению Недели памяти, если такой будет создан в Вашем регионе. Также ждем Ваших предложений по программе Недели памяти и форм ее проведения. 
Благодарим за сотрудничество и ждем Ваше решение до 14 октября 2019 г.


 
С уважением,
Сопредседатель Центра  «Холокост»,                             
профессор РГГУ                                                                        И. А. Альтман                                                                             

