ПОДАРИТЕ ДЕТЯМ СЧАСТЬЕ -НАУЧИТЕ ИХ ЧИТАТЬ!
Каждая семья, где есть дети, мечтает о том, чтобы их жизни сопутствовал успех, чтобы они выросли уважаемыми людьми, чтобы нашли свое достойное место в быстро меняющемся мире. Вынашивая эту мечту, родители отдают своего ребен​ка в школу, стараясь выбрать получше, попрестижнее, не без основания надеясь, что там смогут подготовить его чадо к дальнейшей жизни, сделав его образованным и культурным. Но где искать тот заветный камень, который способен претворить мечту в жизнь и сделать вашего ребенка счастливым? Для многих ответ будет неожиданным: этим камнем является умение и желание ребенка читать.
Приобщение детей к чтению имеет огромное социальное значение, обеспечи​вая равенство жизненного старта для девочек и мальчиков, для бедных и богатых, для здоровых и больных. По полноте содержащихся сведений, по основательности пояснений, по надежности фиксирования, по глубине проникновения в жизнь и во внутренний мир человека книга не имеет себе равных среди других средств мас​совой информации.
О способности читать как главной составляющей образованности и культуры человека говорит и всемирно известный американский ученый, основатель Инсти​тута развития человеческого потенциала Глен Доман. "Взгляните на список десяти лучших учеников любого класса и вы поймете, что их всех объединяет. Понять это несложно - они умеют читать лучше всех остальных".
Сегодня задача приобщения ребенка к чтению неимоверно усложнилась: дети не хотят читать. Другие средства проведения досуга в виде ТВ и Интернета оказа​лись более увлекательными и доступными, не требующими столь активной работы ума и души, как чтение. Мозг ребенка, привыкающий работать на минимуме усилий, становится неработоспособным для выполнения творчески емких заданий.
Ученые утверждают, что если до 12 лет не удалось привить ребенку любовь к чтению, то дальше этого сделать уже не удастся! У подростков происходит эрозия души, они утрачивают способность реагировать на слово, переводить его в образ. Выросшие лишь на движущихся телевизионных картинках, они гасят в себе работу воображения - основу всякого творчества.
По результатам международного педагогического исследования Р15А (ПИЗА) на понимание текста российские школьники находятся на 33-м месте среди свер​стников из 40 стран мира! Низкий уровень читательской грамотности больших групп подростков, а также постепенное понижение этого уровня в стране свидетель​ствует о том, что в ближайшей перспективе мы получим много малограмотных -функционально неграмотных взрослых, людей, не способных к полноценной жизни в современном обществе.
Что нужно сделать, чтобы ребенок не только научился читать, складывая бук​вы в слова, но и полюбил сам процесс чтения, сделав его необходимой составляю​щей своего творческого роста? Об этом уже написано множество статей и книг, материал одной* из которых был использован в этой статье.
Издательство РШБА выпускает много интересных книг, журналов, адресован​ных специалистам детского чтения, библиотекарям, педагогам, в которых всесто​ронне рассматриваются вопросы, затронутые выше. Есть у нас и детский литера​турный журнал "Читайка", адресованный младшим школьникам. Основная его за​дача - помочь проложить ребенку путь в увлекательный мир книги, подружить его с книжными героями, рассказать много интересного о книгах, авторах, жанрах, многое разъяснить, немного развлечь, дать возможность творческого самовыра​жения и конечно же увлечь самостоятельным чтением.
Но кроме этого журнал "Читайка" - незаменимый помощник учителя!
В каждом номере вы найдете дополнительный материал к урокам литературы -рассказы о писателях, истории создания самых известных произведений. Матери​ал написан специально для детей, поэтому не придется терять время на его адап​тацию и можно сразу использовать на уроке и на внеклассных мероприятиях. До​полнительный материал к урокам русского языка - игровые задания, головоломки, рассказы о происхождении слов в рубрике "В гостях у Словарёны". В рубрике "Поэтический мастер-класс" - серия занятий для литературно-поэтического кружка. В каждом номере - новые стихи современных авторов, которые пригодятся для проведения утренников и внеклассных мероприятий.
"Читайка" выступает инициатором, а также поддерживает несколько интересных конкурсов и проектов, в которых ваши ученики могут принять непосредственное участие. Это позволит сплотить ребят и научит их работать в команде.
Не оставлены без внимания и взрослые: в журнале вы найдете вкладку для педагогов и родителей с практическими рекомендациями по руководству детским чтением.
Что же, в заключение хочется произнести очевидный вывод: читающий ребенок, это сегодня - успешный ученик, а завтра - состоявшаяся личность! Не здесь ли кроется секрет счастья?
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