Белкина Катя, 3 класс.
I место, районный конкурс к юбилею М. Горького

Жил да был, не тужил, со всеми дружил пузатый, добрый и щедрый Самовар.
Был он весь из меди: и крышечка, и ручки, и бока - все медное, блестящее, словно зеркало! Стоит он бывало на столе довольный, радушный, приветливый, а вокруг бублики свежие, крендельки сахарные, чашечки резные фарфоровые - все, что для чаепития полагается.
Жил Самовар у одних очень зажиточных людей. И была жизнь у Самовара хорошая: всех он любил, чаем угощал, и хозяева в нем души не чаяли. Прожил Самовар в этой семье так счастливо больше 50 лет! Самовар стал мудрым и понимал, что когда-нибудь такие, как он самовары выйдут из моды, и люди будут чаевничать с чайниками, да не простыми, а электрическими. Поэтому была у Самовара заветная мечта, он очень хотел стать электрическим Чайником. «Поставят меня на полку пылиться, никому я буду не нужен»- так думал Самовар, и еще крепче становилась его заветная мечта.
Однажды, поздним вечером, после чаепития, когда свет в доме погас, а самовар задремал, ему приснился странный сон... Снится Самовару, что стал он как и мечтал Электрическим Чайником!
Утром взяли его хозяева небрежно за ручку, включили в розетку и ушли, и стало вдруг на душе у Чайника обидно, поставил он руки в боки, да и отвернулся к стене.
Понял тут он, что быть электрическим не интересно! Наш Самовар так испугался, что никому стал не нужен, что проснулся и.. .видит несут его хозяева чайник электрический, но это не Он! Ставят этот чайник рядом с ним на столе, ставят да приговаривают: «Нет, мы свой Самовар ни на какой чайник не променяем. Чайник - это для будних дней, а Самовар - для праздников!»
Так и остался наш Самовар главным в доме по чаепитию!
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