Пресс-релиз
Фестиваля фантастики и фэнтези "Ф3" - 2018

4 ноября Фестиваль фантастики и фэнтези «ФЗ» соберет в Центре культуры «Урал» около тысячи косплееров, любителей исторических и k-pop-танцев, ценителей комиксов и множество других увлеченных молодых людей и девушек со всей России. 
Почетными гостями фестиваля в этом году станут писатель-фантаст и исторический реконструктор Клим Жуков (Санкт-Петербург) и совладелец комикс-издательства «Рамона», переводчик комиксов Marvel в России Руслан Хубиев (Санкт-Петербург). Желающие смогут взять автографы, задать интересующие их вопросы и сфотографироваться с кумирами!
Зрителей ждут многочисленные конкурсы косплея, в том числе яркое соревнование среди лучших из лучших в мастерстве перевоплощения за звание чемпиона Высшей Лиги Косплея – грандиозной битве среди призеров косплей-конкурсов последнего года. 
«Каждый год мы стараемся сделать Фестиваль интересным и незабываемым для людей с совершенно разными интересами, поэтому и гостей зовем соответствующих. Кроме того, в 2016 году появилась «изюминка» Фестиваля – Высшая Лига Косплея. Это уникальное соревнование для лучших из лучших, аналогов которому нет нигде в России. Победитель двух предыдущих ВЛК косплеер и крафтер Майкл Мураки в этом году состоит в жюри, так что на сцене мы ожидаем нешуточную конкуренцию», – говорит главный организатор «Ф3» Антон Рябов.
[bookmark: _GoBack]Любители западной культуры побывают на Историческом балу и научатся московской кадрили, конскому бранлю и другим старинным европейским танцам. Ценители восточной культуры насладятся современными зажигательными танцевальными баттлами k-pop-команд, а также смогут посетить разнообразные «японские» мастер-классы и сыграть в игры страны восходящего солнца. «Охотники» за научным знанием смогут послушать познавательные лекции об астрономии и космонавтики и принять участие в дискуссии.
Давно мечтали попробовать себя в фехтовании? Участвуйте в мастер-классах по сайберфайтингу, тайному джедайскому искусству владения световым мечом, и будьте осторожны в захватывающих боях на тямбарах. Острые ощущения обеспечены!
На Аллее авторов гости Фестиваля познакомятся с создателями современных российских комиксов и их творчеством, а в уютной зоне настольных игр можно будет решить не один десяток головоломок и просто хорошо отдохнуть. Тематическая ярмарка Фестиваля как всегда порадует гостей своим разнообразием и не отпустит с пустыми руками. 
В этом году в жюри конкурсов фестиваля вошли: DZIRO (Нижний Новгород), Майкл Мураки (Москва), Анастасия Мирамарта (Москва), Di (Екатеринбург), Анна Ординарцева (Екатеринбург), Ольга Ерачина (Екатеринбург), Виктория Шелгинская (Екатеринбург), Дмитрий Хань (Челябинск) и Ольга Савельева (Челябинск). Побороться за их признание в столицу Урала съедутся участники со всей страны.
И это еще не все приключения и развлечения, ожидающие вас 4 ноября на Фестивале фантастики и фэнтези «Ф3»! 

Официальная группа фестиваля ВКонтакте: https://vk.com/f3con
Билет участника – 300 руб. 
Билет гостя – 600 руб.
При групповой заявке (от 10 человек) – билет 500 руб. 

Контактное лицо: 
Елена Рябова
Тел. / WhatsApp: +79022793333
E-mail: info@f3con.ru
ВКонтакте: https://vk.com/elena.ryabova

