12 марта в 14.00 в Свердловской областной библиотеке для детей и молодёжи им. В.П.Крапивина состоится встреча с известным детским писателем, поэтом, автором журнала «Урал» и альманаха «Детская», Артуром Гиваргизовым.
Встреча пройдёт в рамках движения «Толстяки на Урале». 
[bookmark: _GoBack]«Толстяки на Урале» - это не слёт людей с лишним весом, а фестиваль толстых литературных журналов, привычно называемых «толстяками». В этом году он пройдёт в новом формате, который в редакции журнала «Урал» (организатора фестиваля) называют «толстяки на диете». В рамках этого формата и запланирована встреча с Артуром Гиваргизовым. 
Артур Александрович родился в 1965 году в Киеве. В 1989 году окончил музыкальное училище при Московской консерватории по классу гитары. Автор около 20 книг прозы, поэзии и пьес. Лауреат премии им. К. Чуковского, им. С. Маршака, конкурсов «Заветная мечта», «Алые паруса» и многих других. С 1968 года живет в Москве.
Кроме библиотеки им. В.П. Крапивина (ул. Карла Либкнехта, 8) встречи с писателем пройдут в Уральском государственном педагогическом университете 13 марта в 12.30, а также в библиотеках города и области. Подробную программу пребывания писателя в Екатеринбурге читайте на сайте фестиваля: http://tu.uraljournal.ru
У читателей будет возможность приобрести книги писателя по ценам издательства и получить автограф автора.
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