«Ночь науки» в Екатеринбурге!
В Крапивинке научат выпекать бездрожжевой хлеб и проектировать лунные базы
29 ноября в библиотеке имени Крапивина уже во второй раз состоится Ежегодная акция, посвященная разным отраслям научного знания «Ночь науки»!
В программе акции – увлекательные события для детей и родителей, а также актуальные лекции, дискуссии и мастер-классы от самых авторитетных научных экспертов и молодых учёных, презентация моделей студии экспериментальной механики и робототехники.
Дети станут свидетелями научных экспериментов в реальном времени – в 18:00 стартует шоу «Заморозка 2.0» от «Точки науки». Для тех, кто успеет зарегистрироваться, есть возможность поучаствовать в мастер-классе издательства «Самокат» по книге Лены Шёберг «Крутые факты о яйцах». Все желающие смогут встретиться с волонтёром Гринписа и Общества добровольных лесных пожарных, экоактивистом Диной Хитровой, которая с радостью поделится лайфхаками безотходного существования в мегаполисе, научит делать акварельную бумагу из кассовых чеков, экомешки из занавесок, аксессуары из пожарных рукавов и многое другое.
Как используют данные с метеорологических и природно-ресурсных спутников для составления прогноза погоды расскажет педагог детского технопарка «Кванториум» и специалист  «Уральского управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды» Анна Мишарина в лекции «Подсказки космоса в прогнозировании погоды».
Информационный центр по атомной энергии приготовил интерактивную программу для ребят – ток-шоу «Научный холодильник», здесь можно будет узнать всё «О вреде и пользе соли».
В 19:00 приглашаем посетить научную дискуссию, посвященную экологическим проблемам Свердловской области, и первыми в стране посмотреть документальный фильм-расследование «Мёртвая река» (студия «А-фильм», 2019 год) при поддержке Министерства культуры РФ. Режиссёр и автор сценария фильма - Роберт Карапетян (тележурналист, режиссер документального кино, член Союза кинематографистов России, обладатель премии «ТЕФИ-регион»).
Для всех любознательных участников акции пройдёт лекция о пользе и вреде дрожжевых продуктов Ивана Александровича Сморкалова, кандидата биологических наук, научного сотрудника Института экологии растений и животных УрО РАН «Брожение умов. Научная кухня». Увлекательной практической лабораторией станет мастер-класс «Бездрожжевой хлеб» от Валентины Ловыгиной. Валентина утверждает, что освоить хлебопечение на домашней закваске под силу каждому, кто заботится о здоровье своей семьи.
Екатерина Пирожок, преподаватель СУНЦ и аспирант УрФУ поможет разобраться в  типажах мужчин в классической русской литературе в увлекательной лекции «Первый пикапер в русской литературе и его друзья». 
В 21:30 состоится открытый лекторий молодого учёного Антона Кукарина «Пять идей для лунной базы». Лектор школы астрономии KantrSkrip расскажет о том, что Китай и Америка планируют в 20-х годах этого века построить базы на Луне, и есть пять идей построить базы Роскосмосом в условиях кризиса. Лекция Антона Кукарина рекомендована для слушателей с 14 лет.
Искусствовед, критик и писатель Елена Ленковская ждёт всех на лекцию «Живопись авангарда: код доступа», - разговор пойдёт о понимании современного искусства.
Вход на все мероприятия – бесплатный, на некоторые требуется регистрацияhttps://teenbook.timepad.ru/dashboard/event/1116008/description/
г. Екатеринбург, 620075 
ул. К. Либкнехта, д. 8,
Телефон +7 982 6635819
[bookmark: _GoBack]projecteenbook@gmail.com


